



سالانہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
ممالک غیر ۳۵ روپے  
فہرچہ ۳ روپے

The Weekly **BADR** Qadian P.N. 143516.

www.Ahmediyya.org  
ADILAN-1435

قادیان ۱۷ ستمبر (سپتمبر) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے  
کی صحت کے متعلق اخبار الفضل کے مورخہ ۱۷ ستمبر ۱۹۴۹ء کی اطلاع منظر ہے کہ  
"فصلو کی وجہ سے کمزوری ابھی باقی ہے۔"

اجاب اپنے محبوب امام مہم کی صحت و سلامتی و درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المہم کی  
لئے درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۱۷ ستمبر (سپتمبر) محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر نقی گنیمت  
کے دورہ پر ہیں۔ تازہ اطلاع کے مطابق خیر و عافیت سے ہیں اور مختلف جماعتوں کا تربیتی دورہ  
فرما رہے ہیں۔ دورہ کی کامیابی اور عافیت مراجعت کے لئے اجاب دعا فرمائیں۔

محترمہ حضرت بیگم صاحبہ کی صحت پہلے سے بہتر ہے۔  
نقوی طور پر جلد درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت میں  
الحمد للہ

۲۷ ستمبر ۱۹۴۹ء ۲۰ ستمبر ۱۳۵۸ ہجری ۲۰ ستمبر ۱۹۴۹ء

# احمدی ڈاکٹر وہ ہے جو خدا سے مخلوق خدا کی خدمت کا عہد کرتا ہے

## طبی ماہرین کو جس قدر طبی تحقیقات سے آگاہ رہنا چاہیے!

### ڈاکٹر احمد بیٹا میڈیکل ایسوسی ایشن کے ایک اجلاس حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا خطاب

مؤرخہ ۲۹ اگست کو ربوہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت ڈاکٹر احمد بیٹا میڈیکل  
ایسوسی ایشن کے ممبران کو ملاقات کا شرف بخشا۔ اور تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ اپنے ارشادات سے نوازا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ممبران کی توجہ  
ایسوسی ایشن کے اغراض و مقاصد کی طرف مبذول کروائی اور بڑے دلنشین پیرائے میں یہ ذہن نشین کر دیا کہ ڈاکٹروں کی اس  
ایسوسی ایشن کا مقصد یہ ہے کہ اجتماعی اور  
سہولتیں میسر نہیں دہاں پرا احمدی ڈاکٹر پوری  
محنت، تندہی اور اخلاص کے ساتھ خدمت  
کے لئے تیار ہو اور دعا کے ذریعہ، دوا کے  
ذریعہ اور اس یقین کے ساتھ کہ شفا  
انسانی کوشش سے نہیں بلکہ خدا کے فضل  
سے حاصل ہوتی ہے۔ بیمار انسانیت کی  
خدمت پر مگر بستہ رہے اور اس خدمت  
کے عوض کسی معاوضے کا خواستگار بھی نہ ہو۔  
موجودہ وقت کی دو اہم ضروریات کا  
ذکر فرماتے ہوئے حضور نے مجلس نعمت جہاں  
کے پروگرام کا تفصیل سے ذکر فرمایا کہ اس  
طرح سے اس کام کی ابتداء ہوئی اور پھر اس  
طرح مختلف اوقات میں ۳۶ کے لگ  
بھگ احمدی ڈاکٹروں نے اس کام کو کامیاب  
کرنے کے لئے کوششیں کیں۔ اور اللہ  
تعالیٰ کے بے انتہا فضلوں اور رحمتوں کی  
بارشوں کا اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کیا۔  
مخلوق کی خدمت بھی کی، جماعت کا وقار  
بھی قائم کیا اور خود اپنے لئے بھی دنیا کی  
اور دینی نعمت کو حاصل کیا۔ مجلس  
نعمت جہاں کے زیر انتظام طبی خدمات  
سمرانجام دینے کا کام اللہ تعالیٰ کے فضل  
سے جاری ہے۔ اس ضمن میں حضور نے  
اس کام میں مدد کرنے اور اسے کامیاب

بنانے میں ایسوسی ایشن کے ممبران کو حقد  
لینے کی طرف توجہ دلائی۔  
خطاب جاری رکھتے ہوئے حضور نے  
فرمایا۔ دوسری اہم ضرورت ہمارے ملک  
کی ہے جہاں ۸۰ فیصد عوام کو صحیح طبی امداد  
میسر نہیں ہے۔ یہاں پر بھی ایک احمدی ڈاکٹر  
اپنی محنت، اپنے خلوص، اپنی دعاؤں اور  
اپنے نیک نمونے کے ذریعے سے بے لوث  
خدمت سمرانجام دے سکتا ہے۔ اس ضمن  
میں حضور نے ایک واقعہ بیان فرماتے ہوئے  
یہ واضح کیا کہ قومی خدمت کے لئے جہاں یہ  
ضروری ہے کہ ہم اپنے ذہن اور قابل چوں  
اور نوجوانوں کی دیکھ بھال کریں اور ان کے  
ذہنوں کو پورے طور پر نشوونما پانے  
علم حاصل کرنے اور ان کی صلاحیتوں  
کو اجاگر کرنے کا انتظام کریں، وہاں ان  
نوجوانوں کی یہ ذمہ داری ہے کہ جب اس  
علاقے کو جہاں سے انہوں نے سب کچھ  
حاصل کیا، ان کی خدمت کی ضرورت  
پڑے تو وہ ہر قسم کے دنیاوی عیش و  
آرام، عزت و دولت کو چھوڑ کر اپنے  
سماںہ علاقے کے لوگوں کی خدمت  
کرنے کے لئے واپس آجائیں یہی  
وہ طریق ہے جس پر عمل کر کے ہم صحیح

فرمایا۔ کہ ان پر ریسرچ کی ضرورت ہے  
میڈیکل ایسوسی ایشن کو حضور نے  
ذمہ دار بنایا کہ اس کام کو کرنے کے  
لئے ایک منظم طریق پر کوشش کی جائے  
باہر کے ممالک میں شائع ہونے والے  
رسالے اور لٹریچر حاصل کیا جائے  
اور اپنے ممبران کو ان سے باخبر رکھا  
جائے۔ اور اس سے فائدہ اٹھایا جائے  
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہمیں اپنے  
انام ایدہ اللہ کے ارشادات پر عمل  
کرنے کی توفیق ملے اور اللہ تعالیٰ  
ہمیں حضور ایدہ اللہ کی نگرانی میں مخلوق  
خدا کی خدمت کا موقع عنایت فرمائے  
اور ہمارے کام میں برکت ڈالے  
آمین: (الفضلہ ۹/۲)

پھر حضور نے قرآن کریم کی دعوت  
ذی ذی عنان کا ذکر کرتے ہوئے  
فرمایا کہ یہ دعا ہمیں یہ بتاتی ہے کہ  
ہمارا علم قلیل ہے اور ہمیں بروقت  
اس کے بڑھنے کے لئے دعا اور کوشش  
کرنے رہنا چاہیے۔ موجودہ زمانے  
کی مختلف میڈیکل ریسرچ کا ذکر فرماتے  
ہوئے حضور نے ممبران کو یہ ترغیب  
دلائی کہ وہ ان سے باخبر رہیں اور اپنی  
خصوصی ٹریننگ اور تسلیم کو کام میں  
لاتے ہوئے ان نئی ریسرچ کے اوپر  
اپنے تجربات بھی کرتے رہیں تاکہ صحیح  
صورت حال سامنے آجائے۔ خصوصی  
طور پر ڈٹامن ای اور پردیلس کی  
خصوصیات کا ذکر فرمایا۔ اس کے  
علاوہ بعض پرانی ادویات کا ذکر بھی

فرمایا۔ کہ ان پر ریسرچ کی ضرورت ہے  
میڈیکل ایسوسی ایشن کو حضور نے  
ذمہ دار بنایا کہ اس کام کو کرنے کے  
لئے ایک منظم طریق پر کوشش کی جائے  
باہر کے ممالک میں شائع ہونے والے  
رسالے اور لٹریچر حاصل کیا جائے  
اور اپنے ممبران کو ان سے باخبر رکھا  
جائے۔ اور اس سے فائدہ اٹھایا جائے  
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہمیں اپنے  
انام ایدہ اللہ کے ارشادات پر عمل  
کرنے کی توفیق ملے اور اللہ تعالیٰ  
ہمیں حضور ایدہ اللہ کی نگرانی میں مخلوق  
خدا کی خدمت کا موقع عنایت فرمائے  
اور ہمارے کام میں برکت ڈالے  
آمین: (الفضلہ ۹/۲)

## جلسہ سالانہ قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ  
تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان  
کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان  
انشاء اللہ تعالیٰ  
۱۸-۱۹-۲۰ رجب ۱۳۵۸ ہجری  
مطابق ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۴۹ء  
کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ مبلغین کرام  
اور احباب جماعت مطلع رہیں۔ اور اچھی  
سے اس مبارک اور روحانی اجتماع  
میں شرکت کے لئے تیاری شروع کر دیں۔  
جو احباب جلسہ سالانہ ربوہ میں شمولیت کی  
خواہش رکھتے ہوں۔ وہ جلسہ سالانہ ربوہ میں  
شمولیت کے بعد جلسہ سالانہ ربوہ میں  
بھی شرکت کر کے مستفید ہو سکتے ہیں۔  
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان



# حضرت امام مہدی علیہ السلام اپنے مولیٰ کے حضور میں!

بانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے اللہ پاک کے واسطے سے حج، موعود مہدی مہمود ہونے کا دعویٰ فرمایا۔ اور اس دعویٰ کی تصدیق میں آسمانی، زمینی اور انسانی ہزاروں نشان دہیاں دکھائیں۔ لاکھوں سعید روحیں آپ کی صداقت کی قائل ہوئیں اور آپ پر ایمان لاکر مسلمہ عالیہ حیر میں داخل ہوئیں اور مہدی ہیں۔ مگر ایک دنیا اب بھی آپ کی صداقت کی منکر ہے اور آپ کو اپنے دعویٰ میں کاذب جانتی ہے ایسے لوگوں سے ہم شرابی تعلیم کے مطابق یہی کہیں گے۔ کہ اس مامور کے مان لینے میں آپ کا کچھ نقصان نہیں۔ کیونکہ اِنے تیک کاذباً فعلیہ کذبہ... الایہ اگر یہ بدھی ماموریت اپنے دعویٰ میں کاذب ہے تو ہمیں کچھ اندیشہ نہیں۔ ہمیں اس کی کچھ فکر کرنے کی ضرورت نہیں۔ اسی کے کذب کا وبال اسی پر پڑے گا۔ اور اگر یہ سچا ہے تو ہمیں مبارک ہو کہ اس مامور ربانی کی آمد کے ساتھ جو بشارات اور جوارفضالہ و انعامات والستہ ہیں، ان کے تم وارث ہونگے۔ (سورہ مؤمن آیت ۲۸)

پس یہ کیا خوب سودا ہے کہ جس میں نفع کی امید ہے اور اگر خدا نخواستہ نفع نہ بھی ہو تو کم از کم نقصان کا تو امکان ہی نہیں ہے۔ !!

لیکن بیشتر لوگ اس نفع بخش سودے پر رہتی نہ ہوئے بلکہ اٹا مٹا لفت پر کمر باندھی اور اپنی تمام تر تدبیروں سے آپ کو اور آپ کے مشن کو نیست و نابود کرنا چاہا۔ بانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام نے بڑے بار سے انہیں یہ حقیقت سمجھائی کہ

یہ اگر انسان کا ہونا کاروبارے ناقصاں؛ ایسے کاذب کے لئے کافی تھا وہ پورے کچھ نہ تھی حاجت تمہاری نے تمہارے مکر کی؛ خود مجھے نابود کرتا وہ جہاں کا شہیار صرف یہ بلکہ آپ نے خود خدا کے علام الغیوب کے حضور بار بار اس قسم کی دعائیں فرمائیں کہ اے خدا اگر میں تیری نظر میں کاذب ہوں جیسا کہ دنیا مجھے سمجھتی ہے تو تو مجھے ہلاک کر دے۔ میرے مشن کو تباہ کر دے۔ اس قسم کی صرف تین دعائیں ہم ذیلی میں درج کرتے ہیں۔ تاجن کے دلوں میں خدا کا خوف ہے وہ سوچیں کہ کیا کوئی جھوٹا انسان بھی اپنے لئے اس قسم کی دعائیں کر سکتا ہے؟

”اس عاجز غلام احمد قادیانی کی آسمانی گواہی طلب کرنے کیلئے ایک دُعا اور حضرت عزت سے اپنی نسبت آسمانی فیصلہ کی درخواست

اے میرے حضرت اعلیٰ ذوالجلال قادر قدوس حتی دقیوم جو ہمیشہ راستبازوں کی مدد کرتا ہے تیرا نام ابدان آباد مبارک ہے۔ تو نے ہی اس جو وہی ہدی کے سر پر مجھے مبعوث کیا اور فرمایا ”اٹھ کر میں نے تجھے اس زمانے میں اسلام کی حجت پوری کرنے کیلئے اور اسلام سچا پورا کو دنیا میں پھیلانے کے لئے اور ایمان کو زندہ اور قوی کرنے کیلئے بھجنا۔“

مگر اے میرے قادر خدا تو جانتا ہے کہ کتنے لوگوں نے مجھے منظور نہیں کیا اور مجھے مفتری سمجھا۔ اور میرا نام کافر اور کذاب اور دجال رکھا گیا۔ انہوں نے خدا کے آسمانی نشان تیری طرف سے دیکھے مگر پھر بھی قبول نہیں کیا۔ سو اے میرے مولا قادر خدا! اب مجھے راہ بنلا اور کوئی ایسا نشان دہا ہر فرما جس سے تیرے سلیم الفطرت بندے نہایت قوی طور پر یقین کریں کہ میں تیرا مقبول ہوں اور جس سے ان کا ایمان قوی ہو۔۔۔۔۔۔ لیکن اگر اے پیارے مولا میری رفتار تیری نظر میں اچھی نہیں ہے تو مجھ کو اس صفحہ دنیا سے مٹا دے تا میں بدعت اور گمراہی کا موجب نہ ٹھہروں۔۔۔۔۔۔ میں عاجزی سے اور حضرت ربوبیت کے ادب سے یہ التماس کرتا ہوں کہ اگر میں اس عالی جناب کا منظور نظر ہوں تو تین سال کے اندر کسی وقت میری اس دُعا کے موافق میری نائید میں کوئی ایسا آسمانی نشان ظاہر ہو جس کو انسانی مکتوں اور انسانی تدبیروں کے ساتھ کچھ بھی تعلق نہ ہو۔۔۔۔۔۔ دیکھ! میری روح نہایت توکل کے ساتھ تیری

طرف ایسی بردا کر رہی ہے جیسا کہ پرندہ اپنے آشیانہ کی طرف آتا ہے سو میں تیری قدرت کے نشان کا خواہشمند ہوں لیکن نہ اپنے لئے اور نہ اپنی عزت کے لئے بلکہ اس لئے کہ لوگ تجھے ہی نہیں اور تیری پاک راہوں کو اختیار کریں اور جیسی کو تو نے بھیجا ہے اس کی تکذیب کر کے ہدایت سے دور نہ پڑ جائیں۔“ (میں تیری انقباض اب دیکھنا ہے کہ اس عاجزانہ و متضرعانہ دُعا کے بعد آپ کو آپ کے نام کو اور آپ کے مشن کو صفحہ دنیا سے مٹا دیا گیا۔ یا خدا نے قادر و قدوس نے اپنی جناب سے آپ کی تائید میں خارق عادت نشان دکھا کر آپ کو اور آپ کے نام کو اور آپ کے مشن کو غیر معمولی عزت اور مقبولیت بخشی۔ تاریخ دنیا کے سامنے ہیں۔ جنوری ۱۹۷۳ء سے دسمبر ۱۹۷۳ء تک تین سال کے عرصہ میں ایک نشان نہیں بلکہ خدا تعالیٰ نے حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کی تصدیق میں بے دریغ خارق عادت نشان دکھائے۔ اور اسی عرصہ میں جو نشان ظاہر ہوئے وہ ”تذکرہ“ (وہ کتاب جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات درج ہیں) کے ۱۳۰ صفحات پر پھیلے ہوئے ہیں۔

اپنے منظم کلام میں حضور علیہ السلام خدائی کے حضور یوں دست بردوے ہیں۔۔۔

۱) اے قدیر و خالق ارض و سما : اے رحیم و مہربان و مہربا اے میرے قادر زمین و آسمان کے پیدا کرنے والے۔ اے رحیم اور مہربان اور ہادی آقا! ایک میداری تو بردبار نظر : ایک از تو نیست چیزے مستتر اے میرے مولے تو دلوں پر نظر رکھتا ہے۔ اور وہ تیرے سامنے ہیں اور تجھ سے کوئی چیز پوشیدہ نہیں۔ گرتے ہیں مرا پر فسق و شتر : گرتو دیداستی کہ ہستم بد گھر اگر تو دیکھتا ہے کہ میں فسق و شرارت سے بھر پور ہوں۔ اگر تو دیکھتا ہے کہ میں ایک بد طینت آدمی ہوں۔ پارہ پارہ کن من بدکار را : شاہ کن این زمرہ اختیار را تو مجھ بدکار کو پارہ پارہ کر کے ہلاک کر دے۔ اور میرے مخالف کردہ کو میری اس حالت سے خوش کر دے آتش انشاں بردرد دیوار من : دشمنم باش و تہ کن کار من میرے درد دیوار پر اپنے غضب کی آگ برسا۔ تو آپ میرا دشمن ہو کر میرے کار و پارہ کو تباہ کر دے در مرا از بندگان میافتنی : قبلہ من استات یافتی لیکن میرے مولیٰ اگر تو نے مجھے اپنے بندوں میں پایا ہے۔ اور اپنے آستانہ کو میری توجہ کا قبلہ پایا ہے با منی از روتے محبت کار کن : اند کے آشاہے آن اسرار کن تو پھر میرے آقا میرے ساتھ وہ سلوک فرما جو تیری محبت کا نتیجہ ہے اور کسی قدر اس راز محبت کو جو میرے ساتھ ہے۔ (حقیقت المہدی)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے مخالفین کے سامنے اپنی صداقت کے اظہار کے لئے ایک یہ بھی آسان اور یکطرفہ فیصلہ کا طریق تجویز فرمایا کہ فریق مخالف کے مقتدر اصحاب ایک جلسہ میں جمع ہو کر آپ کی ہلاکت کیلئے دُعا کریں پھر آپ خود بھی اپنے لئے دُعا فرمائیں گے چنانچہ حضور علیہ السلام نے فرمایا۔

”ایک اور سہل طریق ہے جس سے بڑھ کر اور کوئی سہل طریق نہیں۔۔۔۔۔۔ اور وہ یہ کہ آپ لوگ محض خدا تعالیٰ سے خوف کر کے اور اس امت محمدیہ پر رحم فرما کر بڑا کہہ دیا اور تیرے ایک جلسہ کریں۔ اس جلسہ میں جہاں تک ہو سکے معزز علماء اور دنیا دار جمع ہوں۔ اور میں بھی اپنی جماعت کے ساتھ حاضر ہوں جاؤں گا۔ تب وہ سب دُعا کریں کہ یا الہی! اگر تو جانتا ہے کہ یہ شخص مفتری ہے اور تیری طرف سے نہیں ہے اور نہ مسیح موعود ہے اور نہ ہدی ہے تو اس فتنہ کو مسلمانوں سے دور کر اور اس کے شر سے اسلام اور اہل اسلام کو بچالے۔۔۔۔۔۔ اور پھر بعد اس کے میں دُعا کروں گا۔۔۔۔۔۔ کہ یا الہی! اگر یہ الہامات جو اس رسالہ میں درج ہیں جو اس وقت میرے ہاتھ میں ہیں عن کی رو سے ہیں اپنے تئیں مسیح موعود اور ہدی مہمود سمجھتا ہوں اور حضرت مسیح کو فوت شدہ قرار دیتا ہوں، تیرا کلام نہیں۔ اور میں تیرے نزدیک کاذب اور مفتری اور دجال ہوں۔ جس نے امت محمدیہ میں فتنہ ڈالا ہے اور تیرا غضب میرے پر ہے تو میں تیری جناب میں تضرع سے دُعا کرتا ہوں کہ آج کی تاریخ سے ایک سال کے اندر زندوں میں سے میرا نام کاٹ ڈال اور میرا تمام کاروبار درہم برہم کر دے اور دنیا سے میرا نام مٹا ڈال۔ اور اگر میں تیری طرف سے ہوں۔۔۔۔۔۔ تو اے قادر کریم۔۔۔۔۔۔ میری عمر میں برکت بخشی اور آسمانی تائید نازل کر۔۔۔۔۔۔“ (اربعین ص ۷۰ تا ۷۱)

اس طریق فیصلہ کی نسبت حضور علیہ السلام نے مزید فرمایا۔۔۔

”میں نے صرف اظہار حق کے لئے یہ تجویز پیش کی ہے۔ اس میں کوئی جزو مباہلہ کی نہیں۔ جو کچھ ہے وہ میری جان اور عزت پر ہے۔ برائے خدا اس کو منظور فرمائیں۔“ (ایضاً)

انفوس! کہ اس کی بظرف مقابلہ کے لئے بھی کوئی میدان میں نہ آیا۔ (آگے ص ۷۱ پر دیکھئے)







پیٹ نہیں بھرے گا۔ یہ نہیں اس کا اس کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ یہ خدا کی تقدیر ہے۔ لیکن قضاء و قدر کے باوجود یہ نہیں مانتے کہ اگر مقدر ہے تو دوا کے ساتھ مر لیں اچھا ہو جائے گا۔ اور اگر مقدر نہیں ہے تو اس کو دوا ہی میسر نہیں آئے گی۔ بلکہ ان کی بھول بھلیاں میں وہ صحیح راستے پر نہیں آتے۔

ہمارا یہ ایمان ہے کہ قضاء و قدر کو جو اللہ تعالیٰ نے اسباب کے ساتھ وابستہ کیا ہے۔ نظام اسباب میں ایک تو مسبب ہے اور ایک اس کا اثر ہے۔ یعنی مؤثر اور متاثر ہونے والی چیزیں جس کو Cause and effect کہتے ہیں اس کے ساتھ خدا تعالیٰ نے اپنی قضاء و قدر کو بانڈھا ہے۔ یہ عام قانون ہے۔ ہمارا یہ ایمان ہے کہ

## اللہ غالب علیٰ امرہ

ظاہری تو انین قدرت میں جو اسباب ہیں ان کے پیچھے اور بھی ہیں اور ہمیں نہیں پتہ کہ کتنے اسباب چل رہے ہوں گے۔ ظاہر میں جو قوانین چل رہے ہیں۔ بعض دفعہ ان کو اللہ تعالیٰ بدل دیتا ہے اور یہ بھی باطنی قوانین قدرت کے مطابق ہوتا ہے اور ظاہری سامان کا نتیجہ وہ نہیں نکلتا جو عام طور پر نکلا کرتا ہے جیسا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کو آگ میں پھینکا گیا تو بظاہر آگ کا کام یہ ہے کہ وہ ذریعہ ہے اور مسبب ہے جلانے کا، قضاء و قدر میں یہ ہے کہ آگ جلائے گی۔ لیکن حضرت ابراہیم علیہ السلام کے متعلق یہ عام قضاء و قدر نہیں چلی۔ بلکہ خدا تعالیٰ کا ایک خاص قانون جو اس کی قضاء و قدر پر تصرف کرنے والا تھا آگیا۔ عام حالات میں ٹھیک ہے کہ آگ ہمیشہ جلائے گی۔ سوائے اس وقت کہ جب خدا تعالیٰ کہے کہ نہ جلا۔ پھر وہ نہیں جلائے گی۔ خدا تعالیٰ نے جو قوانین قدر بنائے۔ جو قضاء و قدر بنائی وہ خدا تعالیٰ پر تو حاکم نہیں بن جاتی۔ حکومت تو اللہ تعالیٰ ہی کی رہتی ہے۔ ان اسباب کے پیدا کرنے کے بعد بھی جیسا کہ ان اسباب کے پیدا کرنے سے پہلے ہی اس کی حکومت تھی۔ الحکمہ للہ۔ ابد اور ازل دونوں کو مستلزم ہے۔ میں نے بتایا تھا کہ خدا تعالیٰ کی ذات تو بالائے زمان و مکان ہے اور اس کا تصور

## ہماری عقل اور ہماری سمجھ

نہیں کر سکتی۔ بہر حال الحکمہ للہ حکم خدا ہی کا چلتا ہے۔ لیکن کبھی خدا اپنے بندوں کو آزمانا چاہتا ہے اس کا حکم چلتا ہے اور اس کے بڑے پیارے بندوں کا امتحان لیا جاتا ہے۔ اس عظیم ہستی کا بھی امتحان لیا گیا اور اس کو اس کے ساتھیوں کو امتحان میں ڈالا گیا جس کے متعلق یہ کہا گیا تھا کہ ہر دو جہان اس کی خاطر پیدا کئے گئے ہیں۔ جس کی خاطر ہر دو جہان کو پیدا کیا گیا اس کے خلاف مکی زندگی میں ہر دو جہان کو کر دیا اور وہ ہمارے لئے اسوہ ہے کہ ہم نے اپنے رب سے جو رشتہ اور تعلق قائم کیا ہے اس میں کبھی گریزی نہیں آنے دیں گے۔ یہ تو ہمارا عقیدہ ہے اور ہمارا عزم ہے کہ ہم کبھی بھی اس کے دامن کو اپنے ہاتھ سے چھوڑنے والے نہ ہوں۔ تاہم اس وقت میں دعا کی بات کرنا چاہتا ہوں۔

ہم یہ ایمان رکھتے ہیں کہ جس طرح اللہ تعالیٰ نے ظاہری اور جسمانی اسباب کو پیدا کیا اور ان کو قضاء و قدر سے بانڈھا دیا اسی طرح روحانی اسباب بھی ہیں۔ وہ لوگ جو جسمانی اسباب کا اور عادی اسباب کا تو ذکر کرتے ہیں اور ان پر ایمان لاتے ہیں، بیماری کی حالت میں دوائی استعمال کرتے ہیں۔ بھوک ہو تو کھانا کھاتے ہیں۔ لیکن جو روحانی اسباب ہیں، ان کے وہ منکر اور ان کی اہمیت سے وہ غافل اور ان سے لاعلم ہیں ہم ان لوگوں میں سے نہیں ہیں بلکہ ہم ظاہری سامانوں کو بھی اسی طرح ندائی تقدیر کے ساتھ بندھا ہوا پاتے ہیں جس طرح کہ روحانی سامانوں اور اسباب کو خدائی تقدیر کے ساتھ بندھا ہوا پاتے ہیں۔ اور جو روحانی اسباب ہیں ان میں سے ایک بڑا سبب دعا ہے۔

## ہم دعا پر ایمان لاتے ہیں

اس معنی میں کہ جب خدا تعالیٰ محض اپنے فضل سے اور اپنی رحمت سے اپنے بندوں کی دعا کو قبول کرتا ہے تو اس کا اثر اس سے زیادہ ہوتا ہے۔ جتنا کہ مثلاً پیٹ بھرنے کے ظاہری سامان کا ہوتا ہے۔ کہ روٹی کھا کر ایک سیری حاصل ہوتی ہے۔ کیونکہ وہ سیری جو غذا سے ہمیں حاصل ہوتی ہے اس کا تعلق اس دنیوی زندگی کے ساتھ ہے۔ لیکن یہ سیری جو دعا کے ذریعہ ہمیں حاصل ہوتی ہے اس کا تعلق اس زندگی کے ساتھ بھی ہے اور اس زندگی کے ساتھ بھی۔

یہ عقیدہ رکھنا جو اسلام نے ہمیں سکھایا ہے بڑی برکات کا موجب ہے۔ اُمت محمدیہ کی تاریخ پر ہم نظر ڈالیں تو اللہ تعالیٰ کے جو فضل اُمت محمدیہ پر نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے تفضیل نازل ہوئے۔ ان فضلوں کو جذب کرنے والی ایک بہت بڑی چیز، ایک بہت بڑا سبب ہمیں دعا نظر آتی ہے۔ دعا کے اثر سے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ دالوں اور عرب دالوں کی زندگیوں میں

## ایک انقلاب عظیم برپا کر دیا

تھا۔ وہاں آپ کے پاس کوئی ظاہری سامان تو نہیں تھا۔ لیکن اس روحانی ہتھیار کے ساتھ یعنی دعاؤں کے ساتھ جو آپ نے ان لوگوں کے لئے کیں اور نوع انسانی کے لئے کیں ان میں ایک زندگی پیدا کی مردہ لاش تھے وہ، جنہیں زندہ کینا بھی زندگی کی تحقیر کرنا ہے۔ ان لاشوں میں ایک زندگی پیدا کی، ایسی زبردست زندگی کہ دنیا نے اس قسم کی حیات، اس قسم کی زندگی اپنی تاریخ میں کبھی نہیں دیکھی۔ لیکن چونکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ قیامت تک معتد ہے اس لئے آپ کے بعد خدا تعالیٰ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے پیار کرنے والے آئے۔ ان کے ذریعے بھی اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ کے نتیجے میں اور آپ کی دعاؤں کو قبول کرتے ہوئے ملک ملک اور قریہ قریہ میں اسی قسم کے انقلاب برپا کئے۔ پس ہمارا توکل اور ہمارا بھروسہ اور ہماری طاقت کس چیز میں ہے (طاقت کے ساتھ میں کہتا ہوں کہ جسمانی طاقت نہیں ہے)۔ ہمارا بھروسہ اللہ پر ہے اور

## ہمارا توکل اللہ پر ہے

اور ہماری طاقت ان دعاؤں میں لپیٹی ہوئی ہے جو ہم عاجزی کے ساتھ اور انتہائی تضرع اور اہتال کے ساتھ اپنے رب کے حضور کرتے ہیں۔ اور پھر وہ اپنے فضل سے ان کو قبول کر لیتا ہے۔

انسان کی زندگی میں قوموں کی زندگی میں اور ملکوں کی زندگی میں بعض ایسے دن آتے ہیں کہ جب انہیں دعاؤں کی زیادہ ضرورت ہوتی ہے۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ ہر قوم اور ہر ملک جہاں انتخابات ہونے کا زمانہ آجائے تو ان کا وہ زمانہ بڑا نازک زمانہ ہوتا ہے اور اس زمانہ میں ایسے ملک کو ان دعاؤں کی ضرورت ہوتی ہے جو دعائیں کہ دعا پر یقین رکھنے والی قوم کرتی ہے۔ پس اب جبکہ انتخابات کا اعلان ہو چکا ہے۔ جماعت احمدیہ کے افراد کا یہ فرض ہے کہ وہ یہ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اس نازک دور میں جو انتخابات کا دور ہے ایسے سامان پیدا کرے کہ اس کے نتائج ملک اور قوم کے لئے مفید نکلیں۔ اور وہی جانتا ہے کہ قوم اور ملک کے لئے کونسے نتائج مفید ہو سکتے ہیں۔ ہم اس کے عاجز بندے تو دو گھڑی بعد کی خبر بھی نہیں رکھتے، دو سیکنڈ بعد کی بھی خبر نہیں رکھتے۔ لیکن وہ تو سلام القیوب ہے۔ اس لئے بغیر کسی قسم کے نقصان اور غصہ کے، خالی الذہن ہو کر اور اس پیار میں شدت پیدا کر کے جو ہمارے دلوں



میں اپنے ملک اور قوم کے لئے ہے۔

## ہمیں یہ دعا کرنی چاہیے

کہ اے خدا! انتخابات کا یہ زمانہ ہے انتخابات کے نتائج کو قوم کے لئے اور ملک کے لئے اور ہمارے لئے مفید بنا اور فتنہ اور فساد اور تشویش سے ہماری زندگیوں کو رہم بھی قوم کا ایک حصہ ہیں) اور ہماری قوم کو اور ملک کو محفوظ رکھ۔  
خدا کرے کہ ہمیں ایسی دعاؤں کی توفیق ملے اور اللہ کرے کہ وہ اس قسم کی توفیق ہو کہ وہ اسے قبول بھی کرے اور ملک کے استحکام اور ملک کی ترقی اور ملک میں امن اور آسستی کا ماحول پیدا کرنے کے سامان پیدا ہو جائیں۔

مقابلے میں صبر اور دعاؤں سے مدد لینا پڑے گی تاکہ ہماری قربانیوں کے جواب میں خدا کی رحمتیں بھی ہم کو حاصل ہو جائیں۔ ہمیں دعا کرنی چاہیے کہ خدا تعالیٰ ہمیں ثبات قدم اور استقامت عطا فرمائے ہم غلبہ اسلام کی شاہراہ پر آگے ہی آگے بڑھتے چلے جائیں اور وہ دن جلد آئے کہ ہم یہ دیکھیں کہ اسلام کی تعلیم اپنے صن و احسان کی وجہ سے دنیا پر غالب آجائے۔ حضور نے احباب جماعت کو تاکید کی کہ اس مقصد کے لئے عاجزانہ راہوں کو ایک لمحہ کے لئے بھی نہ چھوڑیں۔ دعاؤں اور صبر سے کام لیں۔ یہ ہو نہیں سکتا کہ تم خدا کے ہو جاؤ اور وہ تمہیں چھوڑ دے۔

## درخواست ہائے دعا

۱۔ مکرم یس آر محمد اقبال احمد صاحب اپنے اور اپنی محترمہ والدہ صاحبہ اور ہر دران کی دینی اور دنیاوی ترقی کے لئے اور انہوں نے ایک نیا کاروبار ”اتھلی ٹریڈس“ کے نام سے کھولا ہے۔ اس میں برکت اور ترقی کے لئے تمام احباب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے کاروبار میں برکت اور ترقی دے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق دے آمین۔

نیز موصوف نے مختلف مدت میں پچاس روپے ادا کیے ہیں۔ جزاکم اللہ الصالحین۔ خاکسار۔ فیض احمد میاں سلسلہ احمدیہ شیموگ۔

۲۔ میرے چھوٹے بھائی عبدالسلام نے ماہ اگست میں ایک نیا کاروبار ABBAR TRADERS کے نام سے شروع کیا ہے۔ اور اس خوشی کے موقع پر مدد و ریش فرمائیے۔ شکرانہ فنڈ ۱۵۔ صدقہ ۱۵ اور اعانت بدر ۱۰ روپے کل ۳۵ روپے ادا کئے ہیں۔

کاروبار کی ترقی کے لئے۔ والدین کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے نیز اہل خاندان کی صحت و تندرستی اور دینی ترقی کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ شیخ محمود سیکرٹری مال شیموگ۔

۳۔ عزیزم نور شہید احمد صاحب راقع نے مورخہ ۲۷ رمضان کھلقہ بگوش احمدیت ہونے کی سعادت حاصل کی ہے اس موقع پر عزیز نے پانچ روپے صدقہ ادا کئے ہیں۔ درویشا کرام اور احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ مولا کریم عزیز کو استقامت ثابت تاجی اور روحانی ترقیات سے نوازے اور اس کے جملہ متعلقین کو بھی مشرف باحمدیت فرمائے۔ خاکسار۔ ایم۔ عبداللہ مومن بنیخالی ہاری یاری بنگام۔

۴۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اور بزرگان کی دعاؤں سے عزیزم شمس الدین کو دیرپزی کالج مہرا میں داخلہ ملا ہے۔ انہی صحت و سلامتی اور نمایاں کامیابی کے لئے۔

۵۔ عزیز عبداللہ مومن ٹاک نے اس سال میٹرک کا امتحان دینا ہے ان کی نمایاں کامیابی اور خادم دین بننے کے لئے۔

۶۔ عزیز میر صلاح الدین نے B.V.O. کا فائنل امتحان دینا ہے۔ اب تک بفضلہ تعالیٰ عزیز کو یونیورسٹی میں نمایاں پوزیشن حاصل ہے آئندہ اس میں مزید ترقی اور نمایاں کامیابی کے لئے۔

۷۔ عزیز احسان اللہ ٹاک ملازمت کے سلسلہ میں لداخ گئے ہیں۔ انہی صحت و سلامتی اور نیک مقاصد میں کامیابی کے لئے۔

۸۔ احباب جماعت یاری پورہ کی دینی و دنیاوی ترقیات بیماریوں کی تشخیص بیکاروں کو باعث روزگار بننے اور امتحان میں شامل ہونے والے بچوں بچیوں کی نمایاں کامیابی کے لئے جملہ احباب جماعت اور درویشان کرام سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ عبدالحمید ٹاک یاری پورہ کشمیر۔

۹۔ مکرم محمد عبدالنبی صاحب سیکرٹری مال گوری دیوی پیٹ آندھرا پردیش کی بیٹی نور جہاں بیگم صاحبہ اُمید سے ہیں۔ نیک صالح اولاد نرینہ کے لئے احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ نیز میری اور افراد خاندان کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار نے اعانت بدر میں ۱۰ روپے ادا کئے ہیں۔ خاکسار۔ محمد عبدالعزیز صدر جماعت احمدیہ گوری دیوی پیٹ

۱۰۔ خاکسار کے لڑکے عزیزم سید پرویز افضل اس مہینہ کی پندرہ تاریخ کو بی۔ ایس سی اور ایف ایچ کے فائنل امتحان میں شریک ہو رہے ہیں۔ احباب جماعت ہنگام اور درویشان کرام سے درمندانہ درخواست ہے کہ ان کی نمایاں کامیابی کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ خاکسار۔ ڈاکٹر سید حمید الدین احمد ہمشید پور۔

## شکرانہ

فرمودہ ۱۳ اگست ۱۳۵۸ھ

ربوہ ۲۱۔ ۲۲ ظہور اگست آج یہاں مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پڑھائی۔ نماز سے قبل خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ آیت ۲۰۵ تا ۲۰۹ اور ۲۱۰ کی نہایت روح پرور انداز میں تفسیر فرماتے ہوئے احباب جماعت کو نصیحت کی کہ وہ انسانوں کے اس گروہ میں شامل ہو جائیں جس کا ذکر آیت ۲۰۸ میں کیا گیا ہے جو کہ اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے اپنی جان کو تیج ہی ڈالتے ہیں۔ یہ لوگ ہمیشہ نرمت مخلوق میں لگے رہتے ہیں۔ اور خدا نے انہیں جو بڑی وسیع قوانین عطا کی ہیں ان کا صحیح استعمال کر کے ان کا ارادہ خدا کے ارادہ سے ہم رنگ ہو جاتا ہے اور ان کی تمام لذات خدا تعالیٰ کی فرمانبرداری میں ہو جاتی ہیں اور یہی وہ لوگ ہیں جن کے کانوں میں خدا کی یہ آواز بڑتی ہے کہ میں تمہارے ساتھ ہوں۔ جب کہ آیات ۲۰۵ تا ۲۰۷ میں ایسے لوگوں کا ذکر ہے جن کے سارے اعمال محض ظاہر داری اور زبانی باتوں پر مبنی ہوتے ہیں اور ان کی ساری دوش دھوپ محض دنیا میں مادی اور ذاتی فائدے حاصل کرنے تک ہوتی ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آیت ۲۰۸ میں ذکر کردہ گروہ کی مزید وضاحت کرتے ہوئے آیت ۲۱۹ کا ذکر کیا جس میں خدا کے ایسے بندوں کا ذکر ہے جو کہ ایمان لانے کے بعد خدا کی راہ میں ہجرت اور جہاد کرتے ہیں اور خدا کی رحمت کے امیدوار ہوتے ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ ہجرت کے معنی وطن سے عزیزوں سے اور لغو کی تری اور بیکہ اچھی خواہشات سے بھی جدائی اختیار کرتا ہے۔ اس کے علاوہ ایک بہت بڑا جہاد قرآن کی تعلیم اور اس کی عظمت کو دنیا میں پھیلانا ہے۔ اور جہاد کا تیسرا مطلب دشمن کے حملہ کے وقت خود حفاظتی

میں تنوار اٹھانا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ جہاں برفراں میں کھل کر جہاد کا مطلب واضح نہیں کیا گیا وہاں پرستینوں قسم کا جہاد مراد ہے۔ جس کے نتیجے میں بالآخر خدا کی رحمت کا فیضان ملتا ہے۔

حضور نے آخر میں دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہمیں سمجھ اور توفیق دے کہ ہم اسکے حضور بہترین استعداد سے بہترین چیز پیش کرنے والے ہوں اور خدا تعالیٰ اسے قبول کرے اور ہم کو آخری جنتوں کا وارث بنا دے آمین۔

## ۲۔ فرمودہ ۷ ستمبر ۱۳۵۸ھ

ربوہ ۷ ستمبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ پڑھانے سے قبل خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے خدا تعالیٰ کی صفت الحق کی تشریح فرمائی اور بتایا کہ اس صفت کے مظہر اتم صرف اور صرف نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔ جن کی تسلیم یعنی قرآن کریم بھی صداقت پر مبنی ہونے کے باعث الحق ہے۔ مگر اس تعلیم کی شروع سے ہی مخالفت ہوئی ہے۔ اور اب بھی جاری ہے۔ وہ وقت آئے والا ہے کہ یہ مخالفت تقریباً ختم ہو جائیگی اور نوع انسان اپنے محسن کو ستناخت کر لے گی۔ حضور ایدہ اللہ نے قرآن کریم کی بعض آیات کے حوالے سے بتایا کہ اس ساری مخالفت کے دو مرکزی نقطے ہیں ایک جھوٹ اور دوسرے ظلم۔ اور قرآن نے بتایا ہے کہ اس کی تعلیم کا کوئی حصہ ظلم کی تعلیم دینے والا نہیں بلکہ یہ تعلیم ظلم کی ہر جڑ کاٹنے والی ہے اور اس قرآن کا انکار ظلم کی راہوں کو اختیار کرنے کا سبب بن جاتا ہے مگر اس ظلم سے کبھی یا سیدار کامیابی نہیں ملتی۔ اور ظلم کرنے والوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ خدا تعالیٰ کے قہر کا ہاتھ ایک دن ان کی گردن پکڑ لے گا۔ حضور نے فرمایا کہ سچ اور جھوٹ کی اس جنگ میں ظلم و جھوٹ نے بہر حال پسا ہونا ہے۔ لیکن اس کے







### تقدیر پر چلنے والے سالانہ قایمان

# فطرت کی ضرورت و اہمیت!

آزاد مولا ابوالفضل صاحب قاضی دہلوی کے ایڈیشنل ناظر امور عامہ قادیان

با نیاں ہر ماہ کی زندگی کی نہایت پاک اور منظم ہوتی ہیں اور طہارت و پاکیزگی میں وہ ایک نمونہ برتتی ہیں وہ اخلاق عالیہ کا مجسمہ ہوتے ہیں اور مذہب کے اصولوں پر خود عامل ہوتے ہیں اور وہ یہ اعلان کرتے ہیں

إِنِّي كُنْتُ مَعَهُمْ لَشَهِيدًا  
أَدَّبَهُ خَاتِمُ صَوْلَاتِي بِحَبْلِكَ مُمْسِكًا  
اللَّهُ

اگر تمہیں اللہ سے پیار کرنا ہے تو میرے نمونہ پر چلو۔ میری اطاعت کرو اللہ تعالیٰ تم سے محبت کرے گا۔

اور بقول کرشن جی ہزار جہاں مصلحین اور با نیاں ہر ماہ کی زندگی کا یہ گردہ کہتا ہے

سرد دریاں پر تہجدیہ نام ایک شرم درخشاں نام تو اس مرد پاپے سے سب موشگافی ما شجما۔

تمام باتوں کو چھوڑ کر لے لو گلاب میری پناہ میں آ جاؤ اور میرے نمونہ پر چلو میں تمہیں پاؤں سے کشت کر کے موشگوش اور نجات کے رستہ پر لے چلوں گا۔

چنانچہ دنیا میں ظاہر ہونے والے انبیاء کرام میں سے جس کسی کی زندگی پر غور کریں طہارت اور پاکیزگی میں نمونہ ملے گی۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی زندگی پاک اور مطہر تھی۔ قربانی دینا کا مجسمہ تھی۔ اپنی قوم میں انہوں نے قربانی اور ایثار کا مادہ پیدا کیا اور خدا کی پناہ میں ان کو بلا کر لایا گیا۔ رستہ پر گناہوں کی ان کا اپنا تعلق خدا کے ساتھ تھا اور اپنے متبعین کا تعلق بھی اس سے قائم کیا۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے خدا کے تعلق کے ساتھ علم اور انجاری کا نمونہ دکھایا اور اپنی قوم میں اور متبعین میں یہ اخلاق پیدا کیے۔

حضرت بدیع علیہ السلام نے بادشاہ کا بیٹا ہو کر صرف رضائے الہی کے لئے تاج و تخت چھوڑا اور جنگوں میں جا کر اس خدا کی عبادت کی اور پھر دنیا کو اس خدا کا رستہ دکھایا۔

حضرت رام چندر جی ایک عہد کی دشا کے لئے ۱۴ سال جنگوں میں پھرتے رہے

اور طہارت کے ایک کثیر حصہ کو خدا کی اطاعت کی تعلیم دی تاویح ترائی سے کہ آپ کے زمانہ میں اکثر لوگ نیکی پر قائم تھے اور گناہوں سے دور تھے۔

حضرت کرشن جی نے ظلم کو دور کرنے کے لئے گورڈن کے خلاف پانڈوں کا ساتھ دیا کیونکہ گورڈن ظالم تھے اور باجور کو روڈ میں جنتھیں مال و دولت میں کر ڈلنے سے کم تھے لیکن پراگتا اور خدا کی مدد سے ان کو کاہنی نہایت ہوئی اور کرشن جی نے اس نیکی کی تعلیم ان کو دی جب وہ خود قائم تھے۔

سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم جو سید الالائین والآخرین ہو کر ظاہر ہوئے ان کی زندگی نہایت ہی پاک اور منظم تھی اخلاق عالیہ میں ایک زبردست نمونہ تھی۔

آپ کے اخلاق کریمہ کے بارہ میں صحیح بخاری میں ایک حدیث قدسی اسما طرح آتی ہے۔

يَا أَيُّهَا النَّبِيُّ إِنَّا أَرْسَلْنَاكَ شَاحِدًا وَمُبَشِّرًا وَنَذِيرًا  
وَحُرًّا نَجِسًا  
لے نبی ہم نے تجھ کو دنیا کے لئے نمونہ بنا کر بشارت دینے والا اور ڈرانے والا بنا کر بھیجا ہے اور ایموں کو پناہ دینے والا بنا کر بھیجا ہے۔

انت عبدک ورسولک  
موسیٰ علیہ السلام  
ایسے لفظ ولا غلیظ ولا مسخا علی فی الاسواق  
آپ میرے بندے اور میرے رسول ہیں آپ کا نام میں نے متوکل اور کھایا ہے آپ درشت خور اور سخت دل بنائے ہیں اور نہ ہی بازاروں میں شور مچانے والے ہیں

ولا یدخ الخبیثہ بالخیثہ و لکن یخفی  
اور برائی کا بدلہ برائی سے نہیں لیتے بلکہ معاف کر دیتے ہیں اور بخش دیتے ہیں

ولا یقبضہ اللہ تعالیٰ حتی یتیم الملة العوجاء

### آخری قسط

دلفتح عنا عمیاد اذانا  
صفاً زقلو یا خلقاً  
اور اللہ تعالیٰ آپ کو عزت نہیں دے گا یہاں تک کہ آپ گمراہ قوم کو صحیح رستہ پر قائم کر دیں گے اور روحانی لحاظ سے اندھی آنکھوں کو بینا کر دیں گے اور ہر گناہوں کو کشتوازی دیں گے اور بندوں کو کھول دیں گے۔

بعض اور روایات میں آتا ہے

اسدودہ لکل جمیل  
واہب لکل خلق کریم  
والعفو والمعروف خلقہ  
واجعل السکینۃ لباسہ  
وشجارۃ والتقویٰ ضمیرہ  
والحکم معقولہ والصدق والوفاء طبیعتہ والعدل سیرتہ والحق شریعتہ والحمدی امامہ والاسلام ملتہ اهدی بہ الضلالہ واعلم بہ بعد الجمالۃ وادفع بہ الغمالۃ۔

ہر عہدہ خصلت آپ کے اندر ہوگی اور ہر اچھا خلق میں آپ کو دل لگا اور آپ کے اخلاق میں معاف کرنا اور نیکی پر قائم رہنا ہوگا اور سکینت میں آپ کا لباس بناؤں گا آپ کی فیر میں تقویٰ ہوگا اور آپ کی سچی ہوئی بات پر حکمت ہوگی آپ کی طبیعت میں سچائی اور وفا ہوگی۔ عدل و انصاف آپ کی سیرت ہوگا۔ سچائی آپ کی شریعت ہوگی اور طہارت آپ کا نام ہوگا۔ اسلام آپ کا مذہب ہوگا۔ میں گمراہوں کو آپ کے ذریعہ دور کروں گا اور جہالت کے بعد آپ کے ذریعہ علم عطا کروں گا۔ اپنی مخلوق کو پسندی سے نکال کر باہم مروج تک پہنچاؤں گا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احادیث میں بیان کردہ ان اخلاق عالیہ کو ایک طرف رکھیں اور دوسری طرف اس قوم کی حالت پر غور کریں جس میں آپ کا ظہور ہوا۔ یہ قوم ہر قسم کے اخلاق سے عاری تھی تھی و طہارت لوٹا اور باران کا دن رات کا پینہ تھا۔

علامہ حالی نے اس قوم کا نقشہ ان

الفاظ میں چھتا ہے۔  
چلن ان تھے غلبتہ سب جشیان  
ہر اک لوٹا اور ان میں تھا ننگانہ  
خاروں میں گھٹا تھا ان کا زمانہ  
نہ تھا کوئی قانون کا تازیانہ  
وہ تھے مثل رعایت میں جلاک لیسے  
درندے ہوں جنگل میں بیباک جیسے

نہ ٹلنے تھے ہرگز جوڑا نہ تھے  
سلیختے نہ تھے جب جگہ پہنچتے تھے  
جو دو شخص آئیں میں راہ تھتے تھے  
تو صدقاً قبیلے بگڑا تھتے تھے  
بلند اک ہونا تھا گر دل سشارہ  
تو اس سے بھڑک اٹھتا تھا ننگ سارا

جدا ان کی دل رات کی دل لگی تھی  
شراب ان کی گھٹی میں گویا پڑی تھی  
لعیش تھا غفلت تھی دیوانگی تھی  
غرض ہر طرح حالت ان کی مری تھی  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی تعلیم اور اصول کے ذریعہ ایک زبردست انقلاب اس قوم میں پیدا کیا وہ جو آپس میں لڑتے تھے ان کو صحابی صحابی بنا دیا ان چشمی لوگوں کو بااخلاق بنایا بااخلاق ہی نہیں۔ بافدا بنا۔ بافدا ہی نہیں خدا کا بنا دیا وہ جو پانچ وقت شراہیں تھے تھے اور جو کھیلنے تھے وہ پانچ وقت فلا کے آگے سر بسجود رہنے لگے اور اپنے مجرمانہ افعال سے توبہ کر کے طہارت و پاکیزگی کی چار دیواری میں آگئے اور دنیا کے معلم بن گئے دنیا کو طہارت و پاکیزگی و لہبت اور اخلاق عالیہ کا سبق دیا۔

احباب کرام اغر کر میں کیا خبر  
مذہبی حکومت کے انتظاموں کا کبھی نہ خیر  
نکلا کہ انسان نے اپنے مجرمانہ افعال سے توبہ کر کے طہارت و پاکیزگی کی چار دیواری میں ہو نہیں اور ہرگز نہیں طہارت و پاکیزگی تو علامہ رہی۔ جھوٹ۔ فریب کاری۔

مکاری اور دغا بازی میں ضرور حضرت انسان نے ترقی کی لیکن طہارت اور پاکیزگی نام کو بھی میدان ہوئی۔

تیار سے سامنے آج یہ نظارہ نظر آ رہا ہے کہ خدا تعالیٰ نے انسان کو دوسرے زمین کی طاقت سے کریم کھڑا کیا ہے اور ان زمین کی طاقتوں کے بل پر طے پر حکومت کر اور زور و زلفی کر کے دیکھ کر کیا سمجھے انسان کے دل پر بھی قابو حاصل ہو سکتا ہے اور پھر رہی دیکھ کر آیا یہ دل جس کے متعلق ازلی سے یہ عقوبت ہو چکا ہے کہ اس کو امن و سکون اپنے خدا کے ساتھ تعلق قائم کرنے میں ملے گا۔ اپنے اندر



### الایلیعبدون

کہ میں نے جن دانس کو اس لئے پیدا کیا ہے کہ وہ میرے عید نہیں ہیں۔ پس مذہب کی تعلیم کے مطابق انسان اپنے خالق کی عبودیت کا جو اپنی گردن پر رکھ کر اطمینان حاصل کر سکتا اور اپنی زندگی کو پاک و مطہر بنا سکتا ہے اور اس جوئے کو چھینک کر انسان کو اطمینان نہیں مل سکتا۔ آخر میں یہ کہا جاتا ہے کہ مذہب کی ضرورت اور حقیقت بالکل واضح ہے۔ مذہب کی ضرورت پہلے بھی تھی اور آج بھی ہے اس کی اہمیت پہلے سے تھی اور آج بھی ہے یعنی جاری دنیا مذہبی اصولوں کی اپنائیگی انہی ہی جلدی راحت و اطمینان حاصل کرے گی۔ آج کی دنیا مذہب سے دور ہے زبان پر صرف مذہب کا نام ہے لیکن اس پر عمل نہیں ہے اور قوموں کو جوڑ دین مسلمانوں کو دیکھیں جو ان طبقہ اسلامی اصولوں سے کومول دور ہے۔ جیسا کہ میں مضمون میں ذکر کر آیا ہوں۔ اسلام نے نماز حقوق اللہ میں ایک اہم عبادت رکھی ہے جو انسانی مشینری کے خرابی کو دور کرتی ہے لیکن نوجوان مسلمان کی زبان سے یہ سننا جاتا ہے کہ یہ چیزیں نعوذ باللہ *Spastic* ہیں اور اس نئی دنیا میں جسے وہ *Spastic* کہتے ہیں انہیں نہیں مل سکتا۔ اگر یہ نوجوان اس امر پر غور کریں کہ انسانی مشینری کی ساخت تو اس سے کہیں زیادہ پیچیدہ ہے پھر وہ اس مشینری پر بھی غور کریں کہ انسان نے یہ ضرور بنا لیا اور چاندیا دینس تک پہنچ گیا لیکن کیا دنیا کا خلقتار۔ شرفضاد۔ خوزریاں۔ عداوت۔ دشمنی اور خود غرضی وغیرہ ختم ہو گئیں۔ آج میڈیکل سائنس بھی اپنی غرض کو پوری نہیں کر رہی ہے لیکن کوئی ایسا ڈاکٹر نہیں جو ایسی آواز دے کہ انسان جھوٹ بنا چھوڑے۔ خیانت کرنا چھوڑے۔ غرور و تکبر سے اجتناب کرنے لگے۔ نعوذ باللہ نوحش بائوں سے اجتناب کرنے لگے اگر *Spastic* اور دیگر سائنسی ایجادات کے نتیجے میں ان بائوں کا خاتمہ ہو جاتا تو ہمارے نوجوانوں کی بات قابل قبول ہوتی۔

لیکن ہم اس کے بالکل برعکس دیکھ رہے ہیں۔ انسان نے اپنی بنائی ہوئی مشینری پر تو غرور قابو حاصل کر لیا لیکن انسانی مشینری کنٹرول سے باہر ہو گئی جس کا نتیجہ یہ ہے کہ یہ سائنسی ایجادات بجائے کسی تعمیری کام کے کرنے کے تباہی کے کام کر رہی ہیں۔ پس انسانی مشینری کی درستی سب سے پہلے ضروری ہے اور یہ اسی وقت ممکن ہے جب ہم انسانی مشینری کے خالق۔ خالق انسان و خالق فطرت کے بتائے ہوئے مانگیر

اخلاق عالیہ قائم کرنے سے ملے گا، کیا اس ظاہری حکومت سے مطمئن ہو سکتا ہے۔ ان لاندہمی اور ظاہری حکومتوں نے جب بھی کوشش کی کہ انسان کے دل پر قابو پائے اور اسے اطمینان و سکون عطا کریں وہ ناکام دنیا مراد ہی رہیں۔ ان بشری غیر مذہبی حکومتوں کے مقابلہ میں ہرگز نہ میں بظاہر ایک نہایت ہی چھوٹی سی حکومت۔ بیوں اور اردوں۔ ریشیوں اور بیوں کی قائم ہوتی ہے جو مذہبی حکومت کی جگہ لیتی ہے اور ان کی اتباع کرنے والے کو دنیاوی حیثیت سے معولی انسان ہوتے ہیں۔ لیکن اس مذہبی حکومت میں داخل ہونے والے انسانوں کے دل پاک اور عفاف ہوتے ہیں۔ ظہارت و تقویٰ سے لبریز ہوتے ہیں۔ بلند اخلاق جیسے ہمدردی کو بانی جارگی عینیت و قربت، احساس ذمہ داری، انکساری و عاجزی، صبر و تحمل، خودداری، قوت ارادہ، حق شناسی، خیر پسندی، ایمان داری، ایسے صفات سے وہ شگفتہ ہوتے ہیں ان کے قدم بغیر کسی ڈنڈے کے ہلاکتی خوشبو اور ڈنڈے کے صراط مستقیم پر آتے ہیں کیونکہ یہ لوگ جب انبیاء علیہم السلام کے ذریعہ مذہب کی حکومت میں داخل ہوتے ہیں تو ان کا رابطہ اپنے خالق سے ہو جاتا ہے ان کا دل خدا تعالیٰ کا عرش ٹھہرتا ہے اور اسی وقت ان سے پاکیزگی کی لہر بجلی کی طرح سارے اعضاء میں سرایت کرتی ہے خدا تعالیٰ کے ساتھ پیوند سے انسان فطرت گناہ اور جرم سے دور ہو جاتی ہے خدا کی محبت کا پانی۔ ظہارت و پاکیزگی کی آب پاشی انسان کی فطرت کو نئی زندگی بخشتی ہے جب سے ہماری دنیا کا تاریخی سلسلہ چلا آتا ہے۔ اس وقت سے ظاہر حکومتوں کے پہلو بہ پہلو انبیاء کرام کی یعنی مذہب کی حکومت قائم ہوتی رہی ہے۔ بشری اور ظاہری حکومتیں انسان کے دل پر قابو نہیں پاسکتیں۔ نہ اس کو صحیح سکون دے سکتی ہیں اس کے باقاعدہ مذہب کی حکومت دلوں کو سکون بخشتی ہے کیونکہ مذہب کے اصول خدا کے بتائے ہوئے ہوتے ہیں اور فطرتی طور پر انسان کا دل انسانی حکومتوں کا قائل نہیں بلکہ خدا کی حکومت کا قائل ہے۔ جیسا کہ تم نے شروع میں قرآن مجید کی ایک آیت سورہ دم علی کی دارج کی ہے کہ مذہب انسان کی فطرت میں داخل ہے اور انسانی فطرت کے اس تقاضے کے پیش نظر قرآن مجید نے یہ اعلان کیا ہے

وما خلقت الجن والانس

اصول اور قوانین کے مطابق عمل کرنے لگیں اور اگر ہم ایسا نہیں کریں گے تو انسانی مشینری میں بگاڑ برپا ہو جائے گا اور نتیجہ ہمارے سامنے پیشکش ہو جائے گی جو انسانی مشینری کو استوار رکھتا ہے وہ ایک طرف انسان کا خدا کے ساتھ تعلق پیدا کرتا ہے۔ دوسری طرف اخلاق حسنہ پیدا کر کے انسان کے اندر انسانیت پیدا کرتا ہے۔ ایک انسان اور حیوان کے درمیان ماہر الامتیاز یہی امر ہے کہ مذہب کے اصولوں پر عمل کر کے ایک انسان با اخلاق باعزت اور خیرا نما انسان بن جاتا ہے اور مذہب کے اصولوں کو چھوڑ کر انسان اور حیوان میں کوئی ماہر الامتیاز نہیں رہتا۔ مذہبی کتابوں میں لکھا ہے کہ

کھانا کھانا۔ سونا۔ دانا مرد و عورت کا آپس میں ملنا یہ باتیں حیوان اور انسانی دونوں میں پائی جاتی ہیں انسان اور حیوان میں ماہر الامتیاز چیز و حرم و نسیب ہے جو شخص و حرم کے اصولوں پر چلنے والا ہے وہ انسان کہلاتا ہے۔ انسانیت ہے لیکن و حرم کے اصولوں کو چھوڑنے والا حیوان کی طرح ہے۔ شاہ مشرقی ڈاکٹر اقبال لکھا ہے

ہم نے یہ مانا مذہب جان ہے انسانی اور اس کے دم سے قائم شان ہے انسان کی روح کا جو بنی کھنکھانے اس تدریس آدھی سونے کا بن جاتا ہے اس آئینے اللہ تعالیٰ سے دیا ہے کہ وہ مذہب کے اصولوں پر عمل کرنے کی توفیق عطا کرے آمین

## حکومتی نعم البدل

حکوم مولوی محمد عبداللہ صاحب درویش صاحب صدر انجمن امدیہ قادیان کے سرزندہ نوجوان جو ہمدردی اور احسان صاحب نامہ ایم۔ ایچ۔ بی ایڈ سیکنڈ ماٹر سلیم ماڈل سکول لاہور کے ہلن ایشن سے ۲۳ ستمبر ۱۹۴۹ء کو لڑا گیا تھا۔ لیکن انہوں نے چند دنوں میں وفات پا گیا۔ انا لکھتا ہوں انا اللہ را حون۔ خود سدا واللہ کو سب سے جمل عطا ہونے اور ان کی صحت و تندرستی اور نعم البدلی کے لئے احباب دعا فرمائیں۔

خاکسار: ملک صلاح الدین درویش قادیان

## درخواستہائے دعا

- (۱) میرے لڑکے نعیم احمد سلمہ فائینل ایم۔ بی۔ بی۔ ایس پارٹ ون کا امتحان دلی یونیورسٹی سے دے رہے ہیں امتحان ستمبر میں ہی شروع ہونے والے ہیں بزرگوار سلسلہ سے عزیز کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- خاکسار: عزیز شمیم آرمہ ہمار
- (۲) خاکسار کے برادر بھائی مکرم ڈاکٹر ارباب احمد صاحب عثمان آباد کو حکومت ہماچل شہر کی طرف سے *SPECIAL EXECITIVE MAGISTRATE* نامہ مقرر کیا گیا ہے اسی طرح موصوف کو ضلع کے سرکاری وادعاؤں کی نگرانی اور مشاورتی کمیشن کا رکن بھی بھی نامہ دیا گیا ہے ان عہدوں کے بارگت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے موصوف نے اس خوشی میں ۲۵ روپے درویش فنڈ۔ سشڈانہ فنڈ۔ اعانت بر میں ادا کئے ہیں۔ خاکسار: منظر احمد فضل قادیان
- (۳) خاکسار کے برادر بھائی عزیز تسلیم احمد شمس صاحب ابن محرم عبدالقدیر صاحب گمانی آف بھدرہ۔ سشڈانہ ویرٹری کالج سے۔ بی۔ وی۔ ایس میں اپنا اے ایچ کے تیسرے سال کے امتحان میں کامیابی حاصل کر کے آخری سال میں آگئے ہیں اللہ جل جلالہ اجاب سے عزیز موصوف کے آخری سال میں نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- (۴) محترم برادر شمس الدین صاحب میرزا یاری پورہ کشمیر کو بھی اسیل سشڈانہ ویرٹری کالج میں داخل کیا گیا ہے موصوف کی کامیابی و ترقیات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- خاکسار: عنایت اللہ قادیان
- (۵) محرم عبدالحمید صاحب مقیم ناٹیمیر یا اپنی جملہ مشکلات اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے اور اپنے بچوں کے نیک و خادم دین اور خوش قسمت بننے نیران کی درازی عمر کے لئے (۶) محرم فضل کریم لون صاحب صدر جماعت امدیہ جلنگم انگلینڈ۔ جملہ احباب جماعت جلنگم کی خیر دعا صحت و سلامتی اور ہر طرح کی خیر برکت کے لئے (۷) محرم ڈاکٹر عبداللہ صاحب مقیم اربیکہ جملہ مشکلات اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے اور اپنی حکمتا ترقیات کے لئے (۸) محرم درود احمد صاحب مقیم انگلینڈ اپنے اہل و عیال کی خیر دعا صحت اور جملہ پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ احباب ان سب کے لئے دعا فرمائیں دعا فرمائیں دعا فرمائیں



# انورم ختم محمد خیر باد بیداری کی اور

۱۹۵۲ء کا سال اور جب کا وقت تھا۔ تاہم  
 میں منعقد ہونے والے سالانہ جلسہ کی آمد  
 آمد تھی۔ خاکسار دہلی میں بحیثیت اختیار  
 مبلغ کام کر رہا تھا۔  
 حضرت شیخ محمود علیہ السلام کے پردانے  
 تقادیان جانے کی غرض سے صبح وشام دہلی  
 سے گزر رہے تھے۔ حسب معمول خاکسار  
 انہیں خوش آمدید اور ودان کہہ رہا تھا۔  
 ایک صبح کانپور سے جہاز احباب شریف  
 لائے۔ کانپور کے احمدی احباب سے میں  
 اچھی طرح واقف تھا۔ لیکن ان میں مجھے  
 ایک اجنبی دوست نظر آئے۔ جو سفر خانے  
 یونی کا لباس ستیر دانی وغیرہ زیب تن  
 کئے ہوئے تھے۔ گندنی کھلا رنگ۔ سیدہ  
 مزاق۔ بات چیت میں نہایت شائستگی۔  
 خود ہی اپنا تعارف یوں کر کیا۔ میں کانپور رہتا  
 ہوں۔ میرا نام محمد نبید ہے۔ پنجابی برادری سے  
 تعلق ہے۔ اموی نہیں ہوں۔ لیکن تحقیق کی  
 غرض سے تقادیان جا رہا ہوں۔ میرے ایک  
 چھوٹے بھائی بنکوری کے احباب کے ساتھ  
 تقادیان بیچ رہے ہیں۔ وہ بھی اندرا ہیں  
 ان کا وہاں ہی تحقیق حق ہے۔ دہلی میں شام  
 تک ان کا قیام رہا۔ جب مجھے فرصت ملتی  
 میں ان کے پاس بیٹھ کر تبلیغی گفتگو کرتا۔  
 تدارف میں چونکہ انہوں نے پنجابی برادری کے  
 الفاظ استعمال کئے تھے اس لئے ایک مرقع  
 پر میں نے پنجابی زبان میں بات چیت شروع  
 کر دی تو مہذرت کرتے ہوئے بتایا کہ ہمارے  
 آباد اجداد پنجابی تھے۔ اور ملتان کے علاقہ  
 سے تعلق رکھتے تھے۔ حضرت شمس تبریز  
 رحمۃ اللہ کے ہاتھ پیرانہوں نے اسلام قبول  
 کیا تھا۔ اس لئے گو ہم پنجابی کہلاتے ہیں  
 لیکن پنجابی زبان سے شناسا نہیں اور نہ  
 ہی پنجابی زبان بولی سکتے ہیں۔ پروگرام  
 کے مطابق تقادیان روانہ ہو گئے۔ ان کے  
 بچوں کے بھائی محمد احمد صاحب بھی بنگلور سے  
 تقادیان پہنچ گئے۔ جلسہ لائن میں شامل ہوئے  
 تقادیر سٹیوں۔ علماء جماعت احمدیہ سے  
 تبادلہ خیالات کیا اور تحقیق کی۔ بعد اقامت  
 جلسہ کانپور واپس چلے گئے۔

اسلام سے تعلق اور نفوذ اللہ کا ہوش ہے۔  
 برادر والوں نے کانپور کے علماء کے ذریعہ  
 نیز لکھنؤ سے علماء بلا کر جمعانے کا سلسلہ شروع  
 کیا۔ اس مخالفت کے دور میں ہی ۱۹۵۲ء میں  
 کرم محمد مجید صاحب اور کرم محمد احمد صاحب نے  
 بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں شمولیت کا  
 اعلان کر دیا۔ ان کے بڑے بھائی محمد سعید صاحب  
 بھی جماعت میں شامل ہو گئے۔ اور پھر اللہ تعالیٰ  
 نے ان کے سب سے بڑے بھائی کرم محمد  
 رشید صاحب کو بھی جماعت میں داخل ہونے  
 کی توفیق دی۔  
 مخالفت کا سلسلہ بدستور جاری رہا۔ اور  
 جوں جوں مخالفت تیز ہوتی تھی انہی اہمیت  
 پر استقامت بڑھتی جاتی تھی۔ نظارت  
 دعوۃ تبلیغ کی طرف سے خاکسار کو کانپور  
 پہنچنے کا ارشاد ہوا۔ خاکسار کے وہاں پہنچنے  
 پر متعدد تبادلہ خیالات ہوئے۔ ایک چھوٹے  
 اور تبلیغی مجالس کا قیام ہوا۔ میرے کانپور  
 پہنچنے سے پہلے ہی بھائی محمد مجید صاحب نے  
 قریبی رشتہ داروں نے مولوی منظور احمد  
 صاحب امانی کو خصوصاً طور پر لکھنؤ سے بلا دیا  
 تھا۔ مولوی صاحب نے بھائی محمد خیر صاحب  
 کے گھر پر تقریر کی۔ اور حضرت شیخ محمود علیہ  
 السلام کے خلاف متعدد غلط باتیں بیان کیا۔  
 ان بھائیوں کا مطالعہ ابھی کم تھا اس لئے  
 بعض باتوں کی یہ وضاحت نہ کر سکے۔ انہوں  
 نے نعمانی صاحب سے وعدہ لیا کہ ہمارے  
 مبلغ صاحب آئیں گے تو ہم آپ کی خدمت  
 میں حاضر ہوں گے۔ اور نعمانی صاحب نے  
 کہا ضرور آئیں۔ میرے کانپور پہنچنے پر یہ پروگرام  
 بنایا گیا کہ نعمانی صاحب سے لکھنؤ جا کر ملا  
 جائے اور ان کی رائے کا جواب دیا جائے  
 پانچ خاکسار جمعیت بھائی محمد مجید صاحب کو  
 محمد احمد صاحب کو یوں لکھنؤ پہنچا۔ نعمانی  
 صاحب کے در دولت پر پہنچنے کو پتہ چلا کہ  
 غار کے لئے مسجد گئے ہوئے ہیں۔ ہم تنہوں  
 مسجد پہنچے۔ بھائی محمد مجید صاحب اور کرم  
 نعمانی صاحب کو مسجد کے حجرہ میں جا کر ملے  
 اور اپنے آمد کا مدعا بتایا۔ نعمانی صاحب نے  
 جماعت احمدیہ کے مبلغ کے ساتھ بات چیت  
 کرنے سے قطعاً انکار کر دیا۔ اور کرم  
 بھائی محمد مجید صاحب سے کہا کہ آپ خود  
 رات میں۔ پاس قیام کریں۔ بات چیت  
 کریں گے۔ اس پر ان دونوں بھائیوں کو  
 یہ یقین ہوا کہ مولوی صاحب نے کانپور  
 کی تقریریں بولنا ہیں۔ حضرت شیخ محمود علیہ السلام

سے خلافت کی قیاد ان میں اس وقت معلوم نہیں  
 ہوتی ورنہ اس وقت مولوی صاحب جرات کے  
 ساتھ جماعت احمدیہ کے مبلغ کے ساتھ تبادلہ  
 خیالات کرتے اور میں بھی کچھ تفسیح ہوتی۔ بیعت  
 کے بعد علماء کی مخالفت کے پیش نظر ان بھائیوں  
 نے سلسلہ کے طریقہ کا خود کھرا مطالعہ شروع  
 کر دیا۔ اور مطالعہ کتب میں بھائی محمد مجید  
 صاحب زیادہ دلچسپی لیتے تھے۔ اور باوجود  
 تعلیم کم ہونے کے اچھا علمی مذاق رکھتے تھے۔  
 چنانچہ انہی ایام میں اظہار حقیقت اور انکشاف  
 حقیقت دو کتابچے کانپور کی جماعت کی طرف  
 سے شائع کئے گئے۔ انکشاف حقیقت نامی  
 کتابچہ بھائی محمد مجید صاحب کے نام سے ہی  
 شائع ہوا تھا جس میں مولوی منظور احمد  
 صاحب نعمانی اور رفاقت حسین صاحب  
 کانپور کی بیعتیات کا مسکت جواب دیا  
 گیا ہے۔ یہ کتاب مولوی منظور احمد صاحب  
 نعمانی کو بھی خصوصی طور پر بھیجی گئی تھی۔  
 لیکن آج تک اس کا جواب ان کی طرف سے  
 نہیں دیا گیا۔

پنجابی برادری کی مخالفت کو ان سب  
 بھائیوں نے بڑی جرات اور ہمت کے ساتھ  
 برداشت کیا۔ بھائی محمد مجید صاحب کی بڑی  
 سچی کارشتہ بنکوری میں محترم جناب بی ایم  
 عبدالرحیم صاحب حرم پر ریڈیو جماعت  
 احمدیہ کے صاحبزادے عزیز محمد احمد اللہ صاحب  
 کے ساتھ ملے پایا۔ رخصتی کے موقع پر محترم  
 بی ایم عبدالرحیم صاحب حرم بھی برات میں  
 تشریف لائے۔ جناب بی ایم عبدالرحیم صاحب  
 کے کاروباری تعلقات پہلے سے کانپور کے  
 ساتھ تھے۔ اور وہ پہلے ہی کئی مرتبہ اپنے  
 کاروبار کی غرض سے کانپور آئے اور لاکھ  
 تھے۔ پنجابی برادری کے بعض احباب کے  
 ساتھ بھی ان کے کاروباری تعلقات تھے۔  
 پنجابی برادری کے ایک رئیس رفیق صاحب  
 جنیو گورو رفیق صاحب کے نام سے یاد  
 کیا جاتا تھا ان کے ساتھ بھی جناب بی ایم  
 عبدالرحیم صاحب حرم کے کاروباری تعلق  
 تھے۔ اور انہوں نے گورو رفیق صاحب  
 کو کانپور میں اپنے لڑکے کی شادی کی اطلاع  
 دیتے ہوئے اس تقریب رخصتی میں شامل  
 ہونے کے لئے کہا ہوا تھا۔ اور بھائی محمد  
 مجید صاحب نے تقریب نکاح اور رخصتی  
 کے موقع پر اپنے قریبی عزیزوں اور برادری  
 کے لوگوں کو بھی مدعو کیا تھا اور اپنی برادری  
 کے دستور کے مطابق کھانا وغیرہ بھی تیار کیا  
 تھا۔ لیکن نہ ہی گورو رفیق صاحب اس تقریب  
 میں شامل ہوئے اور نہ ہی بھائی محمد مجید  
 صاحب کی برادری کے لوگ شامل ہوئے۔  
 بھائی محمد مجید صاحب کا جماعت احمدیہ میں  
 داخل ہونے کے بعد یہ پہلا موقع تھا کہ انہیں

اس ماہیت احسان ہوا۔ اس موقع پر میں کانپور  
 میں تھا اور میں نے ہی نہایت کا احسان کیا تھا۔ میں  
 نے ان سے کہا کہ آپ کی تعریف اور وہ اب بدلے کو۔  
 اب آپ کانپور کی ضرورت برادری کو سمجھ کر تمام  
 نوری علیہ السلام کی انٹرنیشنل برادری میں شامل  
 ہو گئے ہیں۔ اس لئے آپ اپنی اس برادری کی  
 عدم شمولیت کا احسان نہ کریں۔ اب اللہ  
 تعالیٰ کے فضل سے آپ کی اس قسم کی تجارت  
 میں احمدی برادری کے لوگ شامل ہوا کریں گے۔  
 کیونکہ آپ نے بچیوں کی شادیاں بھی انہی  
 اندلیوں میں ہی کرنی ہیں۔ چنانچہ جب آپ  
 نے دوسری مرتبہ شہر میں میٹنگ صاحبہ کا رشتہ  
 کرم منظور احمد صاحب سے نظر اعدیت کیا  
 تو تقادیان سے اور دوستوں کے علاوہ حضرت  
 صاحبزادہ رزاق احمد صاحب بھی شامل ہوئے۔  
 اور موزوں نے نکاح بھی پڑھا۔ آپ اس پر  
 بہت خوش ہوئے۔ بعد میں بھائیوں نے شادیاں  
 کیں ان میں برادری کو دعوت ضرور دے دیتے۔  
 جو برادری کے لوگ شامل ہوتے انہیں خوش  
 آمد دیکھتے اور جو شامل نہیں ہوتے تھے انہیں  
 کوئی گلہ نہیں کرتے تھے۔

مولیہ برادران کے جماعت میں شامل  
 ہونے کے بعد جماعت احمدیہ کانپور میں بڑی  
 بیداری پیدا ہوئی۔ ان سب بھائیوں نے  
 اور دیگر احباب نے جماعتی کاموں میں خوب  
 دلچسپی لی۔ تربیتی اور تبلیغی کام میں خوب  
 جوش پیدا ہوا۔ صوبہ یوپی میں سالانہ  
 کانفرنسوں کا آغاز کانپور کی جماعت سے  
 ہوا۔ جس کا سلسلہ اب تک جاری ہے۔  
 اور ان کانفرنسوں سے سارے صوبہ یوپی  
 میں بیداری کی لہر دوڑ گئی۔ اس لحاظ سے  
 اسے صوبہ یوپی میں بیداری پیدا کرنے کا  
 سہرا جماعت احمدیہ کانپور اور بالخصوص  
 مولیہ برادران پر ہے۔ محمد مجید صاحب نے  
 بھائی محمد مجید صاحب جماعت احمدیہ  
 کانپور کے پرینڈینٹ منتخب ہوئے اور  
 انہیں اس پر فخر ہوا۔  
 اور خوب کام کیا۔ اپنا نمونہ بہت اچھا  
 پیش کیا۔ اور میں نے سمجھا ہوں کہ یہ  
 آکر بہتوں سے آگے بڑھ گئے۔ ہر قسم کے  
 چندہ جات میں ہمیشہ صف اول میں رہے۔  
 آخر وہ ایام میں کاروبار کافی کر گیا تھا  
 لیکن چندہ جات میں بھی نہ آئے۔ وہ غار  
 کے بہت ہی بڑے تھے۔ انہوں نے غار  
 کرنے کے عادی تھے۔ انہوں نے غار  
 میں تو اپنے والد بزرگوار کے اقتضی قدم  
 پر تھے۔ ان کے والد بزرگوار پانچویں ترقی  
 باجماعت مسعودیہ جا کر آئے تھے۔ ترقی  
 داروں نے ان کے والد بزرگوار کو اولیٰ  
 لکھنؤ کے حضرت شیخ محمود علیہ السلام کی  
 خدمت میں بھیجی اور انہیں اپنا بھائی  
 قرار دیا۔ انہوں نے اپنی







## حضرت امام اہدی علیہ السلام - اپنے مولیٰ کے حضور میں ! (بقیہ ادارت ص ۲)

حالانکہ اس میں فریق ثانی کا کچھ نقصان نہ تھا۔ !!  
بہر حال ان دعاؤں کے بعد خدائے عظام الغیوب کی طرف سے حضور علیہ السلام سے کچھ جو سلوک ہوا۔ وہ دنیا کے سامنے اظہر من الشمس ہے۔ آپ کی عمر میں برکت دی گئی۔ آپ کی آواز کو دنیا کے کناروں تک پہنچا دیا گیا اور ہزاروں نشان اللہ تعالیٰ نے آپ کی صداقت کے ثبوت میں دکھلائے اور اب بھی دکھلا رہا ہے۔ بانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی سید موعود و مہدی موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-  
ہے کوئی کا ذب جہاں میں لادوگو کچھ نظیر : میری جیسی جس کی تائید میں ہوتی ہوں بار بار  
میں (محمد انعام غوری) سے

## چندہ جلت سالانہ!

جلسہ سالانہ قریب آ رہا ہے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے چندہ جلسہ سالانہ بھی چندہ عام اور حصہ آمد کی طرح لازمی چندہ ہے۔ اس کی شرح ہر دوست کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں (پانچ) حصہ یا سالانہ آمد کا ۱/۱۱ حصہ مقرر ہے۔ اس چندہ کی سونفصد ادائیگی جلسہ سالانہ سے قبل ہونی ضروری ہے۔ تاکہ جلسہ سالانہ کے کثیر اخراجات کا انتظام بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔  
لہذا جن احباب اور جماعتوں نے تاحال اس چندہ کی سونفصدی ادائیگی نہ کی ہو۔ ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس طرف جلد توجہ فرمادیں :-

### ناظر بہت المال آمد قادیان

ولادت : ۱۸۷۰ء۔ سید کم بر نظیر احمد صاحب جٹپورہ کو اللہ تعالیٰ نے نور و ۱۹۳۰ء کو پہلا رکھ کا عطا فرمایا ہے۔ نو نو لوگ کم مرزا محمود احمد صاحب درویش قادیان کا نواسہ ہے۔ احباب اپنے کی صحت و تندرستی والی طبیعت اور بیک وصلح بننے کے لئے دعا فرمادیں۔  
میر نظر احمد نے ۱۵ روپے اعانت بدر اور ۱۵ روپے میں مدد کی مد میں ادائگی میں۔  
خاص : محراب احمد خان صدر جماعت احمدیہ جٹپورہ :-

## ضروری ہدایات بسلسلہ انتخاب عہدیداران جماعت یا اے احمدیہ بھارت

جملہ عہدیداران جماعت یا اے احمدیہ بھارت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کے عہدہ کی معیاد ۱۱ مئی ۱۹۴۹ء کو ختم ہو رہی ہے۔ لہذا اس تاریخ سے پہلے پہلے آئندہ تین سال ۱۹۴۹ء تا ۱۹۵۳ء کے لئے عہدیداران جماعت کا انتخاب کر دیا جائے گا۔ ان کے لئے منظور کر لی جانی ضروری ہے۔  
اس لئے جملہ امراء و صدر صاحبان سے گزارش ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے لئے عہدیداران کا انتخاب قواعد کے مطابق کر دیا جائے اور اس کی مفصل رپورٹ نظارت علیا میں بھجوا دیں۔ انتخاب کر دینے سے قبل وہ قواعد انتخاب کا بغور مطالعہ کر لیں اور بوقت انتخاب ان کو ملحوظ رکھیں۔ (قواعد کی کاپی عنقریب بھجوائی جا رہی ہے) جس کا خلاصہ یہ ہے :-

- ۱۔ جملہ عہدیداران کا قرآن کریم با ترجمہ جاننا ضروری ہے۔
- ۲۔ جملہ عہدیدار با شرح چندہ ادا کرنے والے ہوں اور بقایا دار نہ ہوں۔
- ۳۔ ایسے افراد کو دوط دینے کا حق ہوگا۔ جو با شرح چندہ ادا کرنے والے ہوں اور چھ ماہ سے زائد کے بقایا دار نہ ہوں۔
- ۴۔ زیر تفسیر افراد کو دوط دینے کا حق حاصل نہیں ہے۔
- ۵۔ جن جماعتوں میں امراء کا انتخاب ہوگا وہ پہلے ممبران مجلس کا انتخاب کر دیا جائے گا۔

چونکہ ابھی چند ماہ باقی ہیں۔ اس لئے احباب جماعت کو چاہیے کہ اگر کوئی کمی ہے تو اس کو پورا کر لیں۔ مثلاً جو افراد قرآن کریم با ترجمہ نہیں جانتے وہ توجہ سے لیں اور جو بقایا دار ہیں وہ بقایا ادا کر دیں۔ تاکہ انہ کو دوط کا حق مل سکے۔ امید ہے جملہ جماعتیں اس کے مطابق کارروائی عمل میں لاکر ممنون فرمادیں گے۔

### ناظر اسٹی قادیان

مکرم چوہدری عبدالقادر صاحب ناظر بہت المال خرچ۔ تمام مقام امیر مقامی قریب دس روز سے بخار کی وجہ سے بیمار تھے اب بخار تو آئز چل گیا لیکن کمزوری بہت ہے احباب موصوف کی کامل صحت کیلئے دعا فرمائیں۔  
۵۔ گزشتہ دنوں مکرم محمد ابراہیم صاحب غالب رویش کا چھوٹا بچہ مکان کی دوسری منزل سے نیچے گر گیا اندرونی طور پر کافی چوٹ آئی ہے مقامی طور پر علاج کر دیا جا رہا ہے اب لفظ تھانے اتفاق سے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو ہر نقصان و نقص سے محفوظ رکھے اور کامل صحت دیکر والدین کی پریشانیوں کو دور فرمائے۔ مکرم یوسف خالد صاحب ممبر ایون متعلیم جامعہ احمدیہ روہ مقامات مقدمہ کی غرض سے نور و ۱۹۴۹ء کو قادیان تشریف لائے آئے اور ۱۶/۱۰ کو واپس تشریف لائے۔  
۶۔ ممبر احمدیہ قادیان موسیٰ اعطیات کے بعد نور و ۱۹۴۹ء ستمبر کو قادیان چلا گئے۔

ڈاکٹر سید منصور احمد کلینک مظفر پور (بہار) میں

## پریکٹس کا نا اور موقع!

ڈاکٹر سید منصور احمد صاحب کا کلینک مظفر پور (بہار) میں قریب نصف صدی سے بنی نوع انسان کی خدمت کر رہے اور پورے علاقہ میں اس کی شہرت اچھی ہے۔ اس اثر کو جسے عہدہ تک قائم رکھنے کے لئے اور محترم ڈاکٹر صاحب موصوف کے تعاون کے لئے ہمیں ایک نوجوان احمدی ڈاکٹر کی ضرورت ہے جو ڈاکٹر صاحب کے ساتھ پریکٹس کرے اور اپنی محنت اور لگن سے اس علاقے میں اپنا ایک مقام بنا لے۔ انشاء اللہ چند سالوں میں ہزاروں روپیہ ماسوار آمدنی کی امید ہے۔  
Palkological Laboratory اور Ray Clinic بھی قائم کیا جاسکتا ہے۔ اگر کوئی احمدی ڈاکٹر یہاں پریکٹس شروع کرنے کے خواہشمند ہوں تو مندرجہ ذیل پتہ پر مجھ سے خط و کتابت کریں۔  
خاص : سید داؤد احمد "دی بھارت میڈیکل کالج" کلیان۔ مظفر پور۔ بہار (پن ۸۲۲۰۰۱)

**VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR**  
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.  
PHONES: 52325 / 52686 P.P.  
پامیڈار بہترین ڈیزائن پر لیدر سول اور ربر شیت کے سینٹیل، زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز  
میںڈونکیپرس اینڈ آرڈر سپلائی :-  
چپل پروڈکٹس  
۲۲/۲۹ مکھنیا بازار۔ کانپور (یوپی)

**ہر قسم اور سہراؤں کے**  
موٹر کار، موٹر سائیکل، سکوٹرس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹوڈنگس کے خدمات حاصل فرمائیے!  
**AUTOWINGS,**  
32, SECOND MAIN ROAD,  
C.I.T. COLONY,  
MADRAS 60004.  
**اڈونگس**  
Phone No. 75360.



# آل مہاراشٹر احمدیہ مسلم کانفرنس بمبئی

اجاب جماعتیہ احمدیہ مہاراشٹر اور جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انشاء اللہ تبارک ۱۳-۱۴ اکتوبر ۱۹۴۹ء کی تاریخوں میں بمبئی میں آل مہاراشٹر احمدیہ مسلم کانفرنس منعقد ہوگی۔ جس میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا محمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان اور محترم مولانا شریف احمد صاحب امتیٰ ناظر صوفیہ تبلیغ قادیان شرکت فرمائیں گے۔ کانفرنس کے افتتاح کے لئے جناب چیف منسٹر صاحب سے درخواست کی گئی ہے۔ نیز بمبئی کے میئر جناب راجہ جیو لکھ صاحب مہمان خصوصی ہوں گے۔

پرودگرام کے مطابق ۱۳ اکتوبر بروز ہفتہ جلسہ میٹھوایان مذاہب ۳ بجے بدھ پیر پندرہ بجے چوپاٹی۔ بمبئی میں شروع ہوگا۔ ۱۴ اکتوبر بروز اتوار بر لاہال میں ہے۔ موجودہ زمانہ میں مذہب کی ضرورت کے عنوان پر جلسہ، دس بجے صبح سے دو بجے دوپہر تک ہوگا۔ اور چار بجے صبح پیر سے سات بجے شام تک ستورات کا جلسہ ہوگا۔

☆ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ احمدیہ قادیان کے اعزاز میں استقبالیہ اور پریس کانفرنس کا بھی اہتمام کیا جائے گا۔  
☆ ہندوستان کی تمام جماعتوں اور جماعت ہائے احمدیہ مہاراشٹر کی خواتین و اجاب سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت کر کے کانفرنس کو کامیاب بنائیں۔ غیر از جماعت دوستوں کو بھی شرکت کی تحریک کریں۔  
☆ ہمانان کرام بمبئی سنٹرل اسٹیشن پر آئیں۔ ان کے خیر مقدم کے لئے خدام الاحمدیہ کے نوجوان اسٹیشن پر موجود ہوں گے۔

☆ قیام و طعام کا انتظام جماعت بمبئی کے ذمہ ہوگا۔ البتہ موسم کے مطابق ہلکا سا سائبر ہمراہ لائیں۔ قیام کے جماعتی انتظام کے علاوہ جو دوست اور فیملیز سہولت کی خاطر ہوٹل میں ٹھہرنا پسند فرمائیں وہ مبلغ پنج روپے کو رقم بھیجو اگر ہوٹل میں ریزرویشن کر دیا جاسکے۔ کانفرنس کی کامیابی کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔  
خاص خاص: غلام نبی نیاز فاضل۔ بی اے مبلغ سلسلہ ( " الحق بلڈنگ " کما دوائی ایم سی اے روڈ بمبئی نمبر ۱۷ )

## اردو پیمبر کی ضرورت

تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان کی جماعت ہائے ہمدرد کو اردو پڑھانے کے لئے ایک ایسے استاد کی ضرورت ہے جو اردو ادب کی تدریس کا کسی قدر تجربہ رکھتا ہو۔ سابق میں بالعموم ہائی سکولوں میں اس غرض کے لئے مولوی فاضل، منشی فاضل، ادیب فاضل اساتذہ کی خدمات حاصل کی جاتی تھیں جن کو ان کے مقررہ گریڈ میں شمارہ دیا جاتا تھا۔ لہذا اس اہلیت اور علمیت کے خواہشمند احمدی اساتذہ اپنے مفصل کوائف کے ساتھ نظارت نڈا سے رجوع کریں۔ تاکہ ان کے معاملہ پر غور کیا جاسکے۔

ناظر تعالیٰ علیہم صدر انجمن احمدیہ قادیان

## ضروری اعلانات

جماعت احمدیہ کلکتہ ایک ٹیلیفون ڈائریکٹری شائع کر رہی ہے۔ اس لئے ہندوستان کے جن دار التبلیغ میں ٹیلیفون ہوں۔ اسی طرح جماعت ہائے احمدیہ بھارت کے جن عمیدیاران کے ہاں ٹیلیفون ہوں۔ وہ اپنے ٹیلیفون نمبرز اور مفصل پتہ جات سے حسب ذیل پتہ پر اطلاع دیں۔  
ٹیلیفون ناظر امور عامہ قادیان

پتہ :-

MR. NASEER AHMAD BANI.  
AUTO TRADERS - 16, MANGO LANE,  
CALCUTTA - 700001.

# خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ مرکز قادیان سالانہ اجتماع

مورخہ ۵ - ۶ - ۷ اکتوبر کو منعقد ہوگا!

مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز قادیان کا دو سوا اور اطفال الاحمدیہ مرکز قادیان کا پھلا سالانہ اجتماع مذکورہ تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ العزیز۔ اس موقع پر زیادہ سے زیادہ خدام و اطفال اپنی مجالس کی نمائندگی فرمائیں۔ اس اجتماع میں مندرجہ ذیل درجہ ذیل اسلامی مقابلہ جات ہوں گے۔ اس کے مطابق آنے والے نمائندگان ابھی سے تیاری کریں۔

اس سالانہ اجتماع میں شرکت کرنے والے خدام و اطفال دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز قادیان دقت اپنی آمد اور پروگرام میں شمولیت کے بارے میں تفصیلی اطلاع ضرور دیکھیں۔

## علمی مقابلہ جات:

مقابلہ تلاوت قرآن مجید نظم خوانی۔ پرچہ ذہانت۔ مشاہدہ دعائے۔ پیغام رسانی۔ مقابلہ تقاریر

## عنوانات تقاریر پر برائے خدام معیار اول و دوم:

- (۱) سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم۔ (۲) سیرت حضرت سید موعود علیہ السلام۔
- (۳) خلافت کی برکات۔ (۴) صحابہ کرام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جان نثاریاں۔
- (۵) تبلیغ اسلام زمین کے کناروں تک۔ (۶) خدام الاحمدیہ کی ذمہ داریاں

## عنوانات تقاریر پر برائے اطفال معیار اول و دوم:

- (۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بچوں پر احسانات۔ (۲) احمدی بچوں کی ذمہ داریاں
- (۳) مساجد و مجالس کے آداب۔ (۴) اطاعت والدین
- (۵) علم کی فضیلت۔ (۶) تندرستی ہزار نعمت ہے۔

## ورزشی مقابلہ جات:

فٹ بال۔ والی بال۔ رتنہ کشی۔ کبڈی۔ رنگ۔ ہائی جمپ۔ لانگ جمپ۔ دوڑیں اطفال کی بعض دلچسپ کھیلیں۔

**نوٹ نمبر ۱:** ورزشی مقابلہ جات میں باہر سے آنے والے خدام، انفرادی اور ٹیموں کی صورت میں حصہ لے سکتے ہیں۔

**نوٹ نمبر ۲:** حملہ مقابلہ جات میں ذہنی خدام و اطفال حصہ لے سکیں گے جنہوں نے خدام و اطفال کے ذہنی امتحان میں شمولیت کی ہوگی۔

**نوٹ نمبر ۳:** پرچہ ذہانت میں ہر خدام کی شمولیت ضروری ہے۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز قادیان

## درخواست دیکھا

محکم زاہد احمد صاحب ابن محکم شاہ محمد نسیم صاحب آ رہ پری انجینئرنگ میں داخلہ کے لئے درخواست کر رہے ہیں۔ داخلہ پتے اور اس لائن میں کامیابی کے لئے وہ اجاب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاص خاص:  
منصور احمد چیمپ بی۔ اے  
کارکن نظارت جاوید قادیان

مضامین ایڈیٹر کے نام ارسال فرمائیں اور ترسیل زر ذمہ داری ایڈریس وغیرہ امور کے متعلق منیجر سے خط و کتابت کریں